
Министерски съвет
Портал за обществени консултации

(www.strategy.bg)

Проект на на Решение на Министерския съвет за одобряване
проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за

прилагане на Общите организации на пазарите на земеделски
продукти на Европейския съюз

линк към консултацията

Информация

Откриване / Приключване: 16.07.2013 г. - 30.07.2013 г. Неактивна

Номер на консултация: #899-K

Област на политика:  Земеделие и селски райони 

Тип консултация:  Акт на Министерския съвет 

Вносител:  Министерство на земеделието и храните 

Тип вносител:  Национално 

 

 

Във връзка с влизането в сила на Регламент (ЕО) № 261/2012 г. на Европейския
парламент и Съвета за изменение на Регламент (ЕО) № 1234/2007 г. на Съвета за
договорните отношения в сектора на млякото и млечните продукти е необходимо да
се създадат условия за признаване на организации на производители, асоциации на
организации на производители и междубраншови организации в сектора и за
въвеждане на задължителни писмени договори между производители и изкупвачи за
доставка на сурово мляко.

След приемането на закона през 2006 г. в законодателството на ЕС, уреждащо ООП
настъпиха редица промени. Най-напред беше извършена кодификация на всички
актове на Съвета, свързани с ООП, като те бяха обединени в един регламент -
Регламент (ЕО) № 1234/2007 на Съвета от 22 октомври 2007 година за установяване
на обща организация на селскостопанските пазари и относно специфични
разпоредби за някои земеделски продукти („Общ регламент за ООП“).
Съществуващите общи организации на пазарите бяха обединени в единна ООП. По
този начин беше избягнато излишно дублиране на разпоредби и законодателната
рамка беше опростена. В този период голяма част от прилагащите регламенти на
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Комисията бяха сменени с нови. Промените в законодателството на ЕС налагат
тяхното отразяване в Закона за прилагане на общите организации на пазарите на
земеделски продукти на Европейския съюз.

Наред с промените в актовете на ЕС, уреждащи ООП, в нея бяха направени и редица
политически промени, които доведоха до отпадане на някои схеми и мерки и до
съществена промяна в други. Политическите промени бяха резултат главно на
завършилият през 2009 г. преглед на реформата на Общата селскостопанска
политика (ОСП) от 2003 г. (Health check). В резултат на тази реформа значително
беше стеснен обхвата на интервенционните мерки, системата на млечните квоти
беше насочена към тяхното постепенно отпадане, въведени бяха временни мерки в
млечния сектор. Тези изменения на политиката на ЕС също наложиха някои
изменения на текстове на закона.

Междувременно, в резултат на реформите на Общата селскостопанска политика на
ЕС, възникнаха нови форми за пазарна подкрепа в областта на пчеларството и под
формата на предоставяне на мляко и на плодове и зеленчуци в учебните заведения
(схеми „Училищно мляко” и „Училищен плод”). За прилагането на тези схеми,
финансирани от Европейския фонд за гарантиране на земеделието е създадено
законово основание.

След влизане в сила на Закона за прилагане на Общите организации на пазарите на
земеделски продукти на Европейския съюз, в процеса на прилагане на включените в
ООП на ЕС мерки и схеми, беше натрупан опит, който показа необходимост и от
промени в него. Това се отнася главно до някои от предвидените в закона процедури
и в разпределението на компетентностите между Министерството на земеделието и
храните и Държавен фонд „Земеделие”. В периода на прилагане на закона
настъпиха и промени в административни структури, които също са отразени.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на земеделието и храните 
Адрес: София, София 1000, бул. Христо Ботев 55
Електронна поща: mail@mzh.government.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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